

莱芜区多措并举贯彻落实新行政复议法 助力推动法治政府建设高质量发展

通讯员 吕雪寒

为贯彻落实新修订的《中华人民共和国行政复议法》，莱芜区结合工作实际，从推进规范化建设、加强学习培训、强化沟通协调等方面入手，赋能行政复议提质增效，助力推动法治政府建设高质量发展。

加强学习培训，助推办案能力提升。为全面学习领悟新法蕴含的精神内涵，加快知识更新，莱芜区多次召开新法培训活动。2023年12月23日，举办区政府党组理论学习中心组集体学习会，邀请区政府法律顾问、山东中来律师事务所主任崔鑫作新复议法专题讲座。2024年2月22日，联合法院组织举办全区首届行政审判与行政复议、行政执行同堂培训会，各街道(镇)、区政府各部门(单位)法制工作人员、行政审判人员、行政复议人员共计100余人参训，培训效果良好。

推进规范化建设，提升保障水平。为深入贯彻行政复议体制改革要求，建立健全机构制度建设，提升行政复议办案效能，区司法局多次协调区政府办公室、区机关事务服务中心，在建设大厦争取



多间业务用房，高标准打造接待窗口、审理室、听证室、调解室、阅卷室等复议功能室，为做好行政复议工作提供坚实基础保障。区司法局主要负责人带队参观历城区行政复议中心“一厅七室”的建设情况，学习历城区在行政复议体制机制、人员队伍、信息化建设等方面的创新实践。充实队伍，选优配强行政复议工作力量，将符合条件的2名工作人员、2名辅助人员充实到行政复议岗位。

强化沟通协调，推动行政复议职能衔接。为承接市公安局莱芜区分局行政类案件复议管辖权，2024年2月27日，区司法局与市公安局莱芜区分局法制大队召开行政复议工作联席会议，会上双方就复议权告知、执法文书调整、信息互通共享、重大事项沟通协调、行政争议联动化解、新旧法律适用衔接等问题进行深入探讨，为做好公安行政类案件的复议管辖衔接奠定了良好基础。

2月22日，组织举办全区首届行政审判与行政复议、行政执行同堂培训会。

记者 亓玉飞 通讯员 咸红

近日，济南市莱芜泰钢小学奖学金颁奖典礼上，胡馨月、孙雅琪等12名优秀小学生因在品行修养、日常活动、学业成绩等多方面的突出表现受到了嘉奖，获得于蓬奖学金。于蓬奖学金是于蓬博士为回馈母校而设立的奖学金鼓励后辈。奖学金的颁发旨在表彰先进，激励全体学生追求卓越，培养学生的自信与责任感。

颁奖典礼在泰钢小学操场举行，会场气氛庄重而热烈。获奖学生们身着校服，胸前佩戴着鲜艳的红领巾，一个个校园新星的脸上洋溢着自豪和喜悦，全体师生共同见证了这一荣耀时刻。

奖学金的评选标准既全面又严格，不仅注重学生的学业成绩，还兼顾了德、智、体、美、劳等多方面的综合素质。经过各班师生、家长与校委会、家委会认真评审，最终确定了获奖名单。这些获奖者无一例外地展现了泰钢小学学生积极向上的精神风貌和全面发展的优秀品质。

颁奖典礼上，于蓬博士发表了热情洋溢的讲话。他首先对所有获奖学生表示祝贺，并对他们的努力和成绩给予肯定。同时，他也鼓励所有学生要以获奖者为榜样，努力学习，全面提升自己的素质和能力。

获奖学生代表何佳辰发言，感谢学校的培养和老师的教导，感谢于蓬博士的支持和鼓励。她表示将珍惜这份荣誉，继续努力，不断追求卓越。

副校长孟风光在讲话中表示，泰钢小学于蓬奖学金的设立，是对学生全面发展教育理念的具体实践，是一份荣誉和鼓励，它不仅奖励了获奖学生，也激励了其他学生向他们学习，形成了良好的校园竞争氛围。学校希望每一名同学都能心怀感恩，见贤思齐，勤奋学习，成为有益于国家和社会的人。

颁奖典礼结束后，于蓬博士与获奖的学弟学妹进行了座谈，回答了同学们的提问，分享了自己在成长过程中的经历和感悟，在阅读、书写、科学学习、复习方法等多个方面给予同学们中肯的建议和指导。

随着颁奖典礼的圆满结束，获奖学生们将带着荣誉和梦想，继续在学习和生活的道路上前行。他们的故事将激励更多同学共同书写属于自己的精彩篇章。

小学生收获荣誉，奖学金助梦飞翔

济南市莱芜泰钢小学：

莱芜交警“重拳”整治酒醉驾

通讯员 张泽文

为严防酒醉毒驾肇事肇祸，全力稳定道路交通安全形势，3月8日至10日，济南市公安局交警支队莱芜区大队开展酒醉毒驾违法集中整治，“重拳”整治酒醉驾。设立16个临时查控点，现场查处现场查处交通违法200多起，其中酒

醉驾19起，货车超载44起，客车超员27起。对查处的各类重点交通违法行为，坚决从严从快处理，起到了良好的社会效果。

莱芜交警按照“选点科学、设置规范、确保安全、实战实效”的工作思路，根据辖区酒醉毒驾违法和事故易发多发路段的规律特点，科学部署警力，结合“双

时勤务”，紧盯夜间，尤其是后半夜时段，加大酒醉毒驾整治检查勤务和震慑勤务落实，精准打击酒醉毒驾等各类严重违法。同时，统筹执法力度和执法温度，努力实现酒醉毒驾整治法律效果、政治效果、社会效果、舆论效果的统一，严格落实安全防护规定，做好嫌疑人的约束和保护。

中国十九冶山东公司潍坊车时光项目 承办寒亭区“开工第一课”活动

通讯员 郭建康

近日，由潍坊市寒亭区住房和城乡建设局主办，中国十九冶山东公司承办的2024年寒亭区“开工第一课”活动在潍坊车时光项目成功举办。潍坊市建筑业发展服务中心，寒亭区住建局、区公安分局、区质安站、区消防救援大队，建设单位、监理单位、施工单位及建筑行业从业者近180人参与此次活动。

活动伊始，潍坊车时光项目部项目经理代表寒亭区全体建筑行业从业者，重点围绕全面应用建筑施工现场安全管理和智慧工地系统、现场安全文明标化、“三合一”班前安全早会、实名制管理、节能环保等工作亮点作了经验交流。随后，与会人员共同观看了警示教育短片并作安全宣誓，中国十九冶山东公司安监部讲解复工复产安全口诀，区公安局法制大



队作法制教育宣讲，区消防救援大队普及施工现场消防安全妙招，并与项目部联合开展春季消防应急演练。至此，一场复工复产安全大培训、大演练示范观摩圆满完成。

据悉，车时光项目作为潍坊市重点选树培育的省级建筑施工安全文明标准化工地，自开工以来，坚持通过抓标准化

建设、规范化施工、精细化管理，全面提升建设品质，成功打造了属地样板工程，两年来先后承接外部交流观摩三十余次，在鸛都潍坊擦亮了企业品牌。接下来，项目部将深入践行“两个至上”理念，提高事前预防能力，抓好隐患排查整治，确保项目建设安全有序推进，高质高效完成。

中国十九冶山东公司承办的2024年寒亭区“开工第一课”活动成功举办。

高庄街道中心幼儿园组织教职工开展“三八妇女节”扎染主题活动

记者 亓玉飞 通讯员 何竹青

人间三月天，繁花已开颜。为传承中华传统非遗文化，丰富女教职工的业余文化生活，进一步提升教师的艺术修养，在第114个“三八妇女节”之际，3月8日，莱芜区高庄街道中心幼儿园组织全体教职

工以扎染为主题，开展“传承非遗，美在指尖”庆祝活动。

活动中，教师们展开天马行空的想象力，将构想的图案运用工具进行叠扎，并细致挑选自己喜欢的染料颜色进行创造性扎染。老师们在扎染过程中，感受着扎染的艺术之美，体验着互动构思等多种乐趣。

传承非遗，美在指尖。教师们在这场沉浸式的体验中，感受到了扎染带来的魅力和中国传统手工艺的美。接下来，高庄街道中心幼儿园将组织幼儿持续开展“扎染”主题活动，带领幼儿感受、探索和发现扎染艺术之美，传承和发扬非遗文化。



12名优秀小学生获得于蓬奖学金。